

# 聚力打造现代化小区

## 仙游高铁片区后肖安置房项目建设加快推进

今报讯 (今报记者 陈溢)近段时间持续高温酷暑,8月5日,记者走进位于枫亭镇辉煌村的高铁片区后肖安置房项目现场,看到一派热火朝天攻坚忙景象(如图)。近百名工人头顶骄阳,迎热而上、坚守一线与烈日较量,全力保障施工高效推进,给后道工序准时施工提供坚实保证。

仙游高铁片区后肖安置房项目是我县“七大片区”改造中的首个净地项目,也是全县最大的安置房项目。当前,在党的二十届三中全会精神指引下,项目业主、施工单位正全面加强项目建设进度,组织百名基层建设者日夜奋战在施工现场,力争该项目成为全县“七大片区”改造首个竣工回迁的安置房项目。

据施工单位厦门建安集团项目经理吴伟杰介绍,目前,该项目地下室主体结构全部完成,主体结构累计封顶14栋楼,剩余一栋正在进行屋面结构施工,部分楼栋内外墙抹灰已开始,预计2025年年中整体工程全部竣工。

记者了解到,该项目报批方案容积率3.2、建筑密度22.0%、绿地率为30.0%,同时具备商业、



住宅、养老服务用房和配套需求。项目业主木兰集团工作人员林楠翔表示,高温情况下,业主会调整工人作业时间,如延长午休时间,并定期给工人发放防暑降温药品。同时坚持策划先行,科学施工,严格把控施工节点计划,强化监督管理机制,细化各项工作要求,力求在确保安全质量的前提下按时完成各项施工任务,让仙游人民早日见证仙游高

铁片区的崛起。

据悉,仙游高铁片区后肖地块安置区项目坐落于辉煌村,以居住和商住用地为主。总投资约9亿元,占地约85.81亩,总建筑面积234733.21㎡,其中有15栋高层住宅及部分配套用房,可安置住宅1498套,项目于2023年2月

17日开工建设,工期30个月。

近年来,我县不断刷新安置房项目建设“进度表”,致力于建成居住条件优越、功能完善的现代化小区,从“住有所居”到“住有优居”,一个个配套齐全、功能完善的现代化社区正在加快形成。

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 共筑健康 防疫屏障

### 县供销社全面开展爱国卫生运动

今报讯 (今报记者 陈溢)夏季是传染病多发季节,按照县委爱卫办统一部署,8月2日,县供销社系统以整治办公环境卫生、强化病媒生物防治、提升自我保健意识等为重点,统一开展爱国卫生运动。

当天,各基层社与直属公司的干部职工们积极响应号召,大家手持扫帚、铲子、垃圾袋等工具,纷纷投入到办公环境的清理整治中。此次行动,不仅限于简单的清扫垃圾、整理杂物,更重要的是对卫生死角进行全面排查与彻底清理,包括疏通积水区域,减少蚊虫滋生隐患;规范处理垃圾堆放点,确保垃圾及时清运,降低病菌传播风险;点燃灭蚊香、投放蟑螂药等措施,有效降低病媒生物密度,减少疾病传播的风险。同时,各单位还使用消毒液对公共区域进行消毒,有效阻断疾病传播的途径,加强室内通风换气,营造一个干净、整洁、卫生的工作环境。

县供销社主任魏志东表示,卫生防病工作是一项长期而艰巨的任务,该社将进一步建立健全卫生防疫长效机制,不断提升干部职工的卫生意识和健康水平,为持续发展提供坚实的健康保障。

## 安置户喜领新房

### 鲤城街道万福61号地安置区石兜二期选房

今报讯 (今报记者 唐伟文/图)8月1日,鲤城街道万福61号地安置区石兜二期选房签约仪式启动。当天,共有48户安置户成功签约。

选房当日,安置户热情高涨,早早来到选房现场,在户型图前再次确认房屋的朝向、楼层等信息,为选择心仪的安置房做准备。在工作人员的引导下,安置户根据顺序号,依次到选房室挑选自己的理想房型。在选房区,工作人员耐心地为居民确认登记信息、核对安置资料、寻找目标房源、选定房源、上传《选房确认单》、打印《选房确认单》,让安置户确认无误后签署《选房确认单》,确保各项签约程序规范、有序、透明。

“当初想着早签约、早选房、早入住,所以征迁时候



极签约交房,今天如愿选到了比较满意的房子。”安置户林先生顺利完成选房签约,表示自己悬着的心终于放下了。

本批次选房按照公开、公正、透明原则,依据《万福社区

石兜二期片区拆迁回迁安置选房工作实施方案》,通过采用电脑系统操作自动选房的方式,由鲤城街道纪工委全程监督,有力维护广大安置户的合法权益。

## 省级全域生态旅游小镇公示 钟山西苑上榜

今报讯 (今报记者 陈溢)近日,福建省文化和旅游厅发布2024年福建省“金牌旅游村”“全域生态旅游小镇”公示名单。我县钟山镇、西苑乡上榜福建省“全域生态旅游小镇”公示名单。

据悉,为推动乡村文旅经济发展,省文旅厅开展了2024年福建省“全域生态旅游小镇”遴选推荐工作。在各地遴选推荐的基础上,经专家评审,最终产生2024年福建省“全域生态旅游小镇”公示名单。

据了解,钟山镇风景秀丽,气候宜人,森林覆盖率达71.8%,拥有“福建三绝”之一、以飞瀑流泉著称的国家AAAA级水利风景区、省级旅游风景区九鲤湖,和“小武夷”麦斜岩,是誉满八闽和东南亚的旅游避暑胜地。同时还是省级乡村振兴特色乡镇、生态农业重镇。水稻是该镇特色产业,“钟山米”香甜可口,得到消费者青睐。

位于西北部山区的西苑乡生态资源丰富,境内有新莆田二

十四景之一的仙水洋、“户外运动天堂”刺刀峡谷、全国文保单位无尘塔、南少林发祥地九座寺、“小武夷山”十八股头、天然露营地前溪村、柳园甜橘最美古树群等。同时围绕创建“中国四季运动小镇”目标,该乡推出徒步、溯溪、露营、攀岩等项目,策划户外运动、生态休闲、康养度假、文化体验等乡村文旅实践、乡村采风活动,形成片区“体育+文化+旅游+康养”旅游产业发展新模式。

## 传承好传统 引领新风尚

### 县领导调研祠堂文化建设工作

今报讯 (今报记者 吴瑾莹)8月2日,县委常委、宣传部部长林宗储带队,前往鲤城街道、榜头镇、龙华镇,开展推进祠堂文化建设工作专题调研。

当天,白塔社区玉山林氏宗祠正式挂牌成为鲤城街道新时代文明实践点。调研组一行实地查看白塔社区玉山林氏宗祠、紫泽社区前溪王氏祠堂、灯塔社区蔡襄祠堂现状,与祠堂负责人深入交流,详细了解祠堂在公益慈善、移风易俗、奖教助学、平安建设、人才培养等方面发挥的作用情况,并就祠堂传承保护、功能发挥等提出意见、建议。

调研组一行指出,祠堂文化是中华优秀传统文化的重要组成部分,承载着丰富的历史记忆和文化遗产。要深入学习贯彻习近平文化思想,大力弘扬先进祠堂文化,丰富祠堂的社会功能和文化内涵,努力将祠堂建设成为传播中华优秀传统文化的重要阵地。要进一步做好祠堂的保护传承与活化利用,以在祠堂创建新时代文明实践点为契机,充分发挥祠堂的功能和作用,在聚力乡风文明提升,赋能乡村振兴和基层治理上展现新作为,实现新突破。要依托现有资源,结合重大主题、重要节庆和“祠堂”的重要节日活动,多样化、常态化开展“祠堂+文化”系列活动,使之成为宣传群众、服务群众、凝聚群众和引导群众的前沿阵地。

据悉,自今年4月份以来,县委宣传部牵头,在全县开展创建祠堂为新时代文明实践点工作,紧紧围绕发挥祠堂的正面导向作用,突出祠堂创建“1+8+N”模式,以“祠堂+文化”“祠堂+文明”“祠堂+治理”为引领,着力打造我县祠堂活化利用2.0版本。截至目前,全县各乡镇(街道)均已完成1个祠堂新时代文明实践点试点建设。